Подготовка к контрольной работе по теме «Оптика»

По теме «Геометрическая и волновая оптика необходимо знать:

· законы геометрической оптики (закон прямолинейного распространения света, законы отражения и преломления света, условие, при котором наблюдается явление полного внутреннего отражения, основные понятия и величины, характеризующие линзы);

· свойства изображений получаемых в плоском зеркале, собирающей и рассеивающей линзе;

· формулу тонкой линзы;

· условия и особенности явлений дифракции, дисперсии и поляризации света.

уметь:

· находить области тени и полутени;

· строить изображения предмета в плоском зеркале, собирающей и рассеивающей линзах;

· решать расчетные и качественные задачи по данной теме.

Повторите материалы §§ и выполните задания:
1. Человек стоял перед плоским зеркалом, затем отошел от него на расстояние 1 м. На сколько увеличилось при этом расстояние между человеком и его изображением?

А. На 1 м.                Б. На 0,5 м.             В. На 2 м.

2. Угол между падающим и отраженным лучом 700. чему равен угол между отраженным лучом и плоскостью зеркала?

 А. 350.                Б. 550.             В. 200.
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Для нахождения предельного угла полного отражения при падении луча на границу стекло – вода нужно использовать формулу:
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А..                                           Б.                                             В. 

4. Свойство вогнутой линзы:

А. Рассеивать параллельные лучи, проходящие через линзу. 

Б. Собирать параллельные лучи, проходящие через линзу.   

В. Собирать параллельные лучи в одной точке.

5. Перед собирающей линзой, оптическая сила которой 2,5 дптр, на расстоянии 30 см находится предмет высотой 20 см. Определите, на каком расстоянии от линзы находится изображение.

А. f = 1,2 м.          Б. f = - 1,2  м.   В. f = 0,83 м.

6. Могут ли две разноцветные световые волны, например красного и зеленого излучений, иметь одинаковые длины волн?

А. Длина волны красного излучения всегда больше зеленого.   Б. Длина волны красного излучения всегда меньше зеленого.   В. Могут, если волны распространяются в разных средах.

7. На рисунке показаны когерентные лучи АС и ВС, длины волн которых равны 540 нм. Какая интерференционная картина будет наблюдаться на экране в точке С, удаленной от источника света на расстояния АС = 4 м, ВС = 4,27 м?

А. Максимальное усиление света.  Б. Максимальное ослабление света.       В. Незначительное усиление света.

8. Какие световые волны называются когерентными?

А. Имеющие одинаковые частоты. Б. Имеющие одинаковые частоты и разность начальных фаз равную нулю. В. Имеющие одинаковые частоты и постоянные разности фаз.

9. Как меняется частота фиолетового излучения при переходе луча из вакуума в воду?

А. Увеличивается.    Б. Не меняется.    В. Уменьшается.

10. Укажите правильный ответ. Дисперсией называется:

А. Зависимость показателя преломления света от среды, в которой рассеивается свет.  Б. Зависимость показателя преломления света от длины волны (или частоты колебаний световой волны). В. Зависимость показателя преломления света от угла падения светового пучка на поверхность среды.

11. На какой позиции рисунка правильно представлен ход лучей при разложении белого света стеклянной призмой?


            1                                         2                                       3                                            4

           А. 1.                          Б. 2.                                В. 3.                                   Г. 4.

12. Почему частицы размером 0,3 нм в микроскопе не различимы?

А. Так как увеличение микроскопа не достаточно.      Б. Так как вся энергия света поглощается частицами.    В. Так как свет огибает такие частицы (дифракция). 

13. Как изменится расстояние между максимумами дифракционной картины при удалении экрана от решетки?

А. Увеличится.        Б. Уменьшится.       В. Не изменится.

14. Условие максимумов в дифракционной картине, полученной с помощью решетки,           d sin φ = kλ. В этой формуле d sin φ:

А. Разность хода волн до экрана. Б. Период решетки.   В. Ширина максимума на экране.

15. В ночное время светящиеся фары автомобилей ослепляют водителей встречных автомобилей. Для гашения света от встречного транспорта, не ухудшая видимости, можно воспользоваться поляроидами. Где их лучше разместить: на фарах или на лобовом стекле автомобиля?

А. Только на фарах.     Б. Только на лобовом стекле.   В. На фарах и лобовом стекле одновременно.   Г. Только на фарах или лобовом стекле.

16. Определите длину волны для линии в дифракционном спектре второго порядка, совпадающей с изображением линии спектра третьего порядка, у которого длина волны равна 400 нм.

А. 600 нм.                   Б. 800 нм.                         В. 200 нм.

17. Определите оптическую разность хода волн длиной 540 нм, прошедших через дифракционную решетку и образовавших максимум второго порядка.

А. 2,7 . 10-7 м.              Б. 10,8 . 10-7 м.                В. 5,4 . 10-7 м.

18. Три дифракционные решетки имеют 150, 2100 и 3150 штрихов на 1 мм. Какая из них дает на экране более широкий спектр при прочих равных условиях?

А. 1.                             Б. 2.                                  В. 3.
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